

dnevni list "Vecernje Novosti" 30.12.2009. tekst:

## "Srbija ima sedam regiona"

podnaslov:

### 'OKRUZI KAO OBLASTI'

"U Uredbi koja deli Srbiju na sedam regiona, postojećih 29 okruga postali su oblasti i oni prilikom crtanja granica nisu cepani. Novi regioni neće imati administrativne centre, ali će svaki dobiti svoj regionalni razvojni savet koji će usvajati prioritete".

### **Lično Zapažanje:**

Ne postoji jasna definicija oblasti, ali se taj pojam prevashodno upotrebljava za veće teritorijalne celine u okviru jedne države.

U Wikipediji /09.02.2010/ piše:

Oblast je tip administrativnog uređenja u slovenskim zemljama, uključujući neke zemlje bivšeg Sovjetskog Saveza. Reč oblast je usamljena reč u engleskom jeziku, ali se ona ipak prevodi kao «area», «zona», «provincija» ili «region». Ovaj poslednji prevod može da dovede do zabune, pošto se za manje područje / u redosledu/ od oblasti kaže «rejon» koji se prevodi kao «region» ili «distrikt» zavisno od konteksta.

U našem pokušaju uređenja Srbije po modelu Oblasti -<http://www.plavosrce.com/oblasti.html>- upravo smo se takvom definicijom rukovodili, imajući u vidu da smo prethodno dugo radili na manjim administrativnim formatima pri oblikovanju modela regiona. Sledeći korak je svakako morao biti model koji se terminoloski definiše kao Oblast.

Iz teksta dnevne štampe vidimo da je Uredbom pojam oblast zamenio postojeći koji se zove okrug a koji je uglavnom primenljiv /i primenjivan/ za manje administrativne delove!!!

Međutim iz ovog podnaslova mnogo je važniji citat koji kaže da novi regioni neće imati svoje administrativne centre, već će svaki dobiti svoj regionalni razvojni savet!!

To mu dođe isto kao kada se donese zakon o regionima a istovremeno /ili pre/ se ne definišu regioni, tako, ne mogu da postoje regioni a da nemaju administrativne-regionalne centre.*savet je uglavnom prikriveno političko oružje koje uvek devalvira osnovnu misao /u ovom slučaju razvojni/ i konce uvek usmerava u ruke jedne interesne privilegovane grupe, a to verujemo više nije cilj/*

Sa druge strane treba svatiti da su ti centri jedini istinski buduci /i sadašnji/ nosioci razvoja i regiona i nižih delova unutar regiona, kao i odbrana od monopolizovanosti odnosno nejednake razvijenosti zemlje, a to se može postići samo dobijanjem određenih pravnih, administrativnih i finansijskih kompetencija. I to za sve regione isto.

Konačno, ovi regioni se i prave zbog velikog problema koji je stvorio centralizam vlasti i koji se i dan danas veoma upečatljivo oslikava u liku grada / regiona Beograda.

09.02.2010

Bez obzira kako se službeno zvala, imala veći ili manji stepen pravnih, administrativnih ili finansijskih kompetencija, bila predmet većih ili manjih politikanskih kombinatorika, demagogija ili inetersa određenih grupa, Oblast Srbija Centar, a to znači svi njeni gradovi, sela i naselja, svi njeni građani moraju uvek da imaju na umu jednu zajedničku misao - nikada više ponižavanući položaj kakav su do sada imali, nikada više ovakav stepen ekonomske, društvene i finansijske zapostavljenosti i zavisnosti kao do sada, nikada više tutorstvo makar se tutorom i brat zvao.

*Samo ista prava iste pogodnosti za "Oblast Srbija Centar" kao za sve druge oblasti u Srbiji.*

*A to se može samo ako su svi zajedno i ako su svi složni, i ako su svi jedinstveni, i ako su im opšti interesi isti i iznad ličnih ili usko lokalnih. Tada će biti jednaki među jednakima, i samo takvi imaju šanse za razvoj i uspeh.*

*Sedam gradova, sedam stubova razvoja, sa oblasnim centrom, gradom Kragujevcem, kao prvim među jednakima*